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Μονή Σινά: Η κρίση στην Αδελφότητα περιπλέκει 
τις εξελίξεις σε πολιτικό και εκκλησιαστικό 
επίπεδο
/ Επικαιρότητα

Σε στενή παρακολούθηση των όσων συμβαίνουν τις τελευταίες 
ημέρες στη Σιναϊτική Αδελφότητα και την έντονη κρίση μεταξύ 
του Ηγουμένου, Αρχιεπισκόπου Σινά κ. Δαμιανού και μερίδας 
Πατέρων της Μονής, βρίσκεται το Ελληνικό Υπουργείο 
Εξωτερικών όπως τόνισε ο Υπουργός κ. Γιώργος Γεραπετρίτης
σε συνέντευξη την οποία παραχώρησε στην εφημερίδα «REAL 
NEWS» και το δημοσιογράφο Σπύρο Μουρελάτο.
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Ο κ. Γεραπετρίτης υπογράμμισε ότι το Ελληνικό ΥΠΕΞ δεν εμπλέκεται στα 
εσωτερικά εκκλησιαστικά ζητήματα της Μονής, ωστόσο παραδέχθηκε ότι η κρίση 
που επικρατεί ενέχει τον κίνδυνο περαιτέρω περιπλοκής μιας υπόθεσης που η 
Ελλάδα προσπαθεί να διαχειριστεί, σε συνεργασία με τις αρχές της Αιγύπτου.

“Δεν έχουμε εμπλοκή στα εσωτερικά εκκλησιαστικά ζητήματα της Μονής, τα 
οποία παρακολουθούμε στενά. Ενέχουν, βεβαίως, τον κίνδυνο περαιτέρω 
περιπλοκής μιας υπόθεσης που προσπαθούμε να διαχειριστούμε, σε συνεργασία με 
τις αρχές της Αιγύπτου. Με τον Αιγύπτιο ομόλογό μου είχαμε μια παραγωγική 
συζήτηση, κατά την επίσκεψή του στην Αθήνα, σχετικά με την κατοχύρωση των 
δικαιωμάτων της Μονής της Αγίας Αικατερίνης και τη διατήρηση του χαρακτήρα 
της. Ο καθένας μπορεί να αντιληφθεί τη συνθετότητα του ζητήματος, δεδομένου 
ότι σε 15 αιώνες λειτουργίας της Μονής δεν έχει υπάρξει νομική ρύθμιση που να 
τη διασφαλίζει. Όπως και σε πολλά άλλα θέματα, επιχειρούμε να επιλύουμε 
χρονίζοντα ζητήματα που με την πάροδο των ετών καθίστανται έτι δυσχερέστερα. 
Είναι δε σημαντικό -και καθόλου αυτονόητο- ότι στη συζήτηση αυτή με την 
αιγυπτιακή πλευρά συμμετέχει ενεργά η ελληνική πολιτεία”, ανέφερε αναλυτικά 
για τη Μονή Σινά ο κ. Γεραπετρίτης.

Σε ανοιχτή γραμμή για τις εξελίξεις
Η εβδομάδα η οποία πέρασε έφερε στο προσκήνιο με εκατέρωθέν ανακοινώσεις το 



ήδη βεβαρημένο κλίμα μεταξύ του Αρχιεπισκόπου Δαμιανού και μερίδας Πατέρων 
που τον αφμισβητούν, τους οποίους μάλιστα ο ίδιος έχει αποκαλέσει 
“πραξικοπηματίες”. Μάλιστα, ο Αρχιεπίσκοπος αφού αρχικά προέβη στην έξωσή 
τους από τη Μονή, προχώρησε και στη διαγραφή 11 Πατέρων από το μοναχολόγιο 
της Μονής. Ωστόσο, οι Πατέρες αρνούνται να εγκαταλείψουν το μοναστήρι και 
σύμφωνα με πληροφορίες βρίσκονται έξω από αυτό, με τον Αρχιεπίσκοπο Δαμιανό 
να καταγγέλλει ότι βρίσκεται σε κίνδυνο η ίδια του η ζωή.

Μέγαρο Μαξίμου, Υπουργείο Εξωτερικών και Υπουργείο Παιδείας βρίσκονται σε 
ανοιχτή γραμμή με θεσμικούς και εκκλησιαστικούς παράγοντες, την ώρα που 
επιχειρείται μία εξεύρεση εκτόνωσης της κατάστασης η οποία θα μπορέσει να 
οδηγήσει στην πολυπόθητη υπογραφεί συμφωνίας με την Αίγυπτο που αποτελεί 
κομβικό στόχο για την Ελλάδα.

Διαφορετική προσέγγιση από Φανάρι και 
Ιεροσόλυμα
Η κρίση στη Σιναϊτική Αδελφότητα έχει προεκτάσεις και σε διορθόδοξο επίπεδο 
καθώς η ανοιχτή στήριξη του Φαναρίου προς τον νόμιμο και κανονικό Ηγούμενο, 
Αρχιεπίσκοπο κ. Δαμιανό βρίσκει εκ διαμέτρου το Πατριαρχείο Ιεροσολύμων το 
οποίο σε χθεσινή του ανακοίνωση εξέφρασε την πλήρη στήριξή του στη Σιναϊτική 
Αδελφότητα “ἀναγνωρίζοντας τὰ δικαιώματα τῶν Πατέρων τῆς Ἱερᾶς Μονῆς, 
ὅπως αὐτὰ ἔχουν κατοχυρωθεῖ ἀπὸ τοὺς θεμελιώδεις κανονισμοὺς της καὶ 
διαφυλαχθεῖ στὴ μακραίωνη μοναστικὴ της παράδοση”
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, σύμφωνα με το ανακοινωθέν.

Αναλυτικότερα η θέση του Φαναρίου για τη Μονή Σινά, αναφέρει, σύμφωνα με 
το ανακοινωθέν της  Αγίας και Ιεράς Συνόδου, τα εξής: “ἐπί τῇ ἀναγνώσει 
γράμματος τοῦ Σεβ. Ἀρχιεπισκόπου Σιναίου κ. Δαμιανοῦ, ἐξεφράσθη ἡ 
συμπαράστασις πρός αὐτόν τοῦ Οἰκουμενικοῦ Πατριαρχείου, τό ὁποῖον θεωρεῖ 
αὐτόν νόμιμον καί κανονικόν Ἀρχιεπίσκοπον καί Ἡγούμενον, ἐνῷ ἐξακολουθεῖ νά 
ἀναγνωρίζῃ τό ἀπό αἰώνων καθεστώς τῆς Ἱερᾶς Μονῆς Σινᾶ”. 

Το Πατριαρχείο Ιεροσολύμων από την πλευρά του αναφέρει: “
Τὸ Πατριαρχεῖο Ἱεροσολύμων στηρίζει πλήρως τὴν Σιναϊτική Ἀδελφότητα, 
ἀναγνωρίζοντας τὰ δικαιώματα τῶν Πατέρων τῆς Ἱερᾶς Μονῆς, ὅπως αὐτὰ ἔχουν 
κατοχυρωθεῖ ἀπὸ τοὺς θεμελιώδεις κανονισμοὺς της καὶ διαφυλαχθεῖ στὴ 
μακραίωνη μοναστικὴ της παράδοση. Ἡ στήριξη αὐτὴ ἐκφράζεται ἐντὸς τοῦ 
πλαισίου τῆς πνευματικῆς καὶ κανονικῆς δικαιοδοσίας ποὺ ἀσκεῖ τὸ Πατριαρχεῖο 
Ἱεροσολύμων ἐπὶ τῆς Ἱερᾶς Μονῆς Σινᾶ. Στὸ πλαίσιο αὐτὸ, τὸ Πατριαρχεῖο, 
στηρίζει καὶ καλεῖ τὴν Ἑλληνικὴ Πολιτεία καὶ ὅλες τὶς σχετικῶς ἐμπλεκόμενες 
πλευρὲς σὲ συνεργασία, προκειμένου νὰ διασφαλισθεῖ ἡ κανονικὴ τάξη καὶ νὰ 
ἀποκατασταθοῦν ἡ εἰρήνη καὶ ἡ ἑνότητα στὴν Ἱερὰ Μονή”.
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